



Mediterráneo

DIARIO DE FALANQUE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.
AÑO XIV. — NUMERO 4.579 — CASTELLON DE LA PLANA, JUEVES, 27 DICIEMBRE 1951 — PRECIO: 70 CENTIMOS

Norteamérica pagará a Hungría el rescate de los cuatro aviadores capturados

Se espera que hoy sean puestos en libertad

Washington, 26. — Oficialmente se anuncia que los Estados Unidos han ofrecido pagar 120.000 dólares de multa impuesta a los cuatro aviadores norteamericanos detenidos en Hungría y que este último país los pondrá pronto en libertad. — Efe.

NOTA DEL DEPARTAMENTO DE ESTADO

Washington, 26. — La oferta norteamericana de pagar el rescate exigido por las autoridades comunistas húngaras, para poner en libertad a los cuatro aviadores detenidos el pasado día 19 de noviembre, fue comunicada a las siete de la tarde del día 25 último, por el Encargado de Negocios de los Estados Unidos en Budapest, George Abbot, al Ministro húngaro de Asuntos Exteriores. El Departamento de Estado, en una declaración aprobada por Dean Acheson, dice que Abbot se ha entrevistado tres veces con los funcionarios del Ministerio húngaro de Asuntos Exteriores desde el lunes pasado, en reiterados intentos para conseguir la libertad de los cuatro aviadores norteamericanos. El texto de la declaración del

Departamento de Estado es la siguiente: "Desde que un avión militar norteamericano fué obligado a tomar tierra en territorio de Hungría, el día 19 de noviembre, ha sido norma constante y urgente del Gobierno norteamericano conseguir la libertad de los aviadores militares. El anunciado proceso del día 25 de diciembre por un consejo de guerra húngaro y la imposición de multas o tres meses de cárcel, creó una nueva situación. La política constante del Gobierno de los Estados Unidos es conseguir su libertad. El Encargado de Negocios (PASA A LA CUARTA).

HOY TERMINA LA TREGUA EN COREA

Ridgway ha sido autorizado para prorrogarla durante quince días más

Pannunzio, 26. — Los subcomités conjuntos que negocian los sucesos sobre el intercambio de prisioneros de guerra y sobre la supervisión de la tregua, se han reunido hoy en tiendas separadas, a las 11 de la mañana hora local. — Efe.

ESTANCAMIENTO TOTAL EN EL ULTIMO DIA DE TREGUA
Tokio, 26. — Los parlamentarios aliados y comunistas no han realizado progresos hoy miércoles en las discusiones de Pannunzio y parece seguro que la tregua seguirá fijando la línea provisional de demarcación de 30 días, irrevocable. El acuerdo firmado hace treinta días expira hoy a medianoche, y no hay indicios de que ocurra desmoronamiento. Ninguna de las partes ha pedido oficialmente que se amplíe el acuerdo que estableció que toda ganancia militar que se lograra en ese período quedaría totalmente anulada en el armisticio final. Ahora cada parte quedará en libertad de conquistar y retener en forma permanente todo el territorio que pueda ganar.

La submisión que trata del canje de prisioneros se encuentra estancada por las acusaciones aliadas de que los rojos no han dado explicación sobre los 50.000 soldados de las Naciones Unidas muchos de los cuales se cree que han sido enviados a Manchuria y obligados a prestar servicio en el ejército norteamericano. Tampoco se progresa en lo relativo a la inspección por la Cruz Roja Internacional de los campos de prisioneros, por la rotunda negativa de los rojos. La única concesión de los comunistas ha sido el intercambio de cartas entre los prisioneros que pacifica el espíritu.

La submisión de inspección de la tregua se encuentra también en punto muerto por dos cuestiones: la construcción de acorazados y la observación aérea durante el armisticio. — Efe.

FUERZOS PARA LOGRAR ALGUN PROGRESO
Tokio, 26. — Los 30 días contemplados por las delegaciones para firmar el acuerdo de armisticio sobre la actual línea de demarcación terminan el día 27 a las doce de la noche. Los Delegados de las Naciones Unidas y comunistas realizaron hoy y mañana "nuevas esfuerzos" para tratar de llegar a una solución de "todos los asuntos pendientes". — Efe.

AYER ESTABA TRANQUILO EL FRENTE
Tokio, 26. — El frente de Corea permanece tranquilo salvo en algunos sectores en que hubo operaciones secundarias de trío según anuncia el Cuartel General del VIII ejército. — Efe.

RIDGWAY HA SIDO AUTORIZADO PARA PRORROGAR EL PLAZO
Washington, 26. (Urgente). — Se afirma que el gobierno ha autorizado al General Ridgway, Comandante Supremo de las Fuerzas de las Naciones Unidas en Corea, para que pueda prorrogar por 15 días la conferencia de Pannunzio en caso de que al finalizar el jueves — el acordado plazo de 30 días, viera que había posibilidades de armisticio. — Efe.

LA GASOLINA A 5 PESETAS DESDE EL PROXIMO DIA 1 Y LIBRE A '650

Madrid, 26. — El Ministerio de Hacienda facilita la siguiente nota:

Como consecuencia de la ley de presupuestos recientemente aprobada y las Cortes en la que se modifica el impuesto sobre el petróleo y sus derivados y también por el reajuste de cambios llevado a cabo recientemente por el Ministerio de Comercio, regirán para la venta de gasolina, a partir del primero de enero de 1952 el precio de 4 pesetas litro para usos agrícolas y de pesca y el de 5 pesetas para los restantes. Esta ligera elevación de precios quedará ampliamente contrarrestada por las mayores posibilidades de carburantes de que se espera disponer en el próximo año y que permitirá incrementar los cupos designados a los taxímetros, probablemente los camiones, pero setas litro. Se espera con estas medidas y otras que están en estudio, llegar rápidamente a una mejora efectiva en los suministros de gasolina y con ello a la normalización de los transportes por carretera que utilizan este producto petrolífero.

Imposición de la Gran Cruz de Isabel la Católica al Ministro venezolano de Asuntos Exteriores

Elocuentes palabras de los Sres. Martín Artojo y Gómez Ruiz

Madrid, 26. — Le ha sido impuesta la Gran Cruz de Isabel la Católica al Dr. Gómez Ruiz, Ministro de Asuntos Exteriores de Venezuela, por su colega español, D. Alberto Martín Artojo en un acto celebrado en el Palacio de Viana. Asistieron los Ministros de Obras Públicas y de Comercio, Embajador de Venezuela y alto personal de la Embajada. Asimismo asistieron el Capitán General de Madrid, Marqués del Villarosa; Jefe de la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado, Marqués de Hueter de Santillán; Alcalde de Madrid; Primer Intelector de Embajadores; Director General de Política Exterior, Presidente de la Diputación, Rector de la Universidad de Verano de Santander, Director del Instituto de Cultura Hispánica y otras ilustres personalidades.

El Sr. Martín Artojo pronunció unas palabras en las que dijo que tenía verdadera alegría en imponer esta Gran Cruz de Isabel la Católica al Sr. Gómez Ruiz, porque él constituía un homenaje a su Patria, noble pueblo que los españoles llevan en su corazón, y homenaje de admiración al equipo de hombres de Gobierno que supieron enfrentarse con graves dificultades superándolas con león y coraje, y homenaje personal al propio Ministro Sr. Gómez Ruiz, persona de tan relevantes dotes y de tan clara y profunda vocación hispánica. Tuvo palabras de elogio para los compañeros de Gobierno, en especial para el Teniente Coronel Pérez Jiménez, miembro de la Junta Política de Gobierno que con su fervor patriótico y prudencia política, ha logrado la estabilidad y el orden, premisas para los días de grandeza que están forjando para Venezuela, que prestando eminentes servicios a su Patria, también lo ha hecho para con España al reanudar las relaciones con nuestro país. El Sr. Martín Artojo asoció este homenaje a la malograda figura del Coronel Delgado Chabaut, "artífice del restablecimiento de la normalidad política de nuestro país".

El Ministro de Asuntos Exteriores de Venezuela agradeció la distinción de que era objeto, símbolo de los acendrados sentimientos de paternal amistad existentes entre Venezuela y España, países que poseen nexos espirituales e históricos de excepcional naturaleza y cuya vigencia ha de perdurar a través de los siglos. "Será un orgullo para mí, para mis arraigados sentimientos de lealtad al espíritu hispano, forjador de nues-

Un plan para equilibrar precios y salarios en Argentina

Perón ofrece un plazo de 2 meses para elaborarlo

Buenos Aires, 26. — El Presidente Perón ha ofrecido a los representantes de los patronos y a los dirigentes obreros un plazo de 60 días para elaborar un plan que equilibre los precios y salarios. Al efecto, el Presidente dijo en una conferencia al secretario general de la Confederación General del Trabajo y al presidente de la recién creada Federación General Económica, que representa a los patronos, que era preciso estudiar las propuestas que tienden a interrumpir la actual tendencia inflacionista. — Efe.

MENSAJE DE NAVIDAD DE LA ESPOSA DEL PRESIDENTE
Buenos Aires, 26. — La esposa del Presidente argentino, doña María Eva Duarte de Perón, dice en su mensaje de Navidad que la política de justicia

EDITORIAL LA PAZ Y EL ORDEN SOCIAL CRISTIANO

La palabra paternal a la vez que enérgica y rotunda del Papa, ha venido de nuevo a dar un fuerte aldabonazo en la conciencia del mundo. Han pasado ya los tiempos del liberalismo con su pretensión hipócritamente maligna de encerrar a la Iglesia en la pura y explícitamente religiosa, y a nadie extraña ya que el Papa, en la ocasión solemne de Nochebuena, hable de paz, de guerra, de desarme, de armamentos y de comunismo; toca esto muy de cerca a la moral, importa mucho a la humanidad y, por tanto, corresponde afrontar la tierra para encaminar a los hombres hacia el bien y la gloria.

En esta ocasión el Papa ha insistido, sin timideces impropias de su magisterio pontificio y de su temple personal, en la confusión de quienes identifican la paz con el desarme y creen que el problema de lograr aquella es solo el de conseguir una reducción o fiscalización de las armas. No es desarme, sino los principios cristianos, la abolición del odio y de la codicia, el establecimiento de un orden cristiano en la sociedad, lo que puede dar la paz al mundo. Confundiendo la guerra en sí misma con los medios de realizarla, creyendo que privando a las naciones de esos instrumentos bélicos puede impedirse la guerra, se pretiene de asegurar la paz por medio del desarme. Pero, al mismo tiempo, dudando de la eficacia de este sistema, cada nación pretende garantizar su paz y su soberanía permaneciendo armada en medio de un mundo inermes, con lo que ella misma constituye una amenaza y arrastrando el fruto deseado, pues si es cierto que la agresión ha tenido que enfrentarse con una coalición de naciones unidas para oponerse a ella, también es verdad que esa coalición enorme organización con pretensiones de universal y de garantía de paz, ve totalmente empañadas sus fuerzas, por lo visto, y ratifica su falta de eficacia al no conseguir, coalición tan fuerte contra una sola fuerza agresiva, ni la solución ni el triunfo.

Jamás la fuerza, medio violento podrá garantizar la paz; ni el desarme, falta aparente de medios para realizar la guerra, evitar los conflictos entre naciones. Y tampoco nunca podrán las sociedades internacionales, sin un fondo de justicia auténtico, y por tanto cristiano, oponerse a la injusticia con eficacia. De ahí que, como ha dicho el Papa, "el negar competencia a la autoridad religiosa de la Iglesia en la acción efectiva a favor de la paz, no ha servido más que para hacer más desesperada la trágica situación del perturbado mundo moderno".

La Iglesia aporta de nuevo a la consecución de la paz y su defensa, la llamada al establecimiento de un orden cristiano en la sociedad y el ámbito internacional. Sin repasar anteriores luminosos mensajes pontificios, citándonos solo a este pronunciado en la Nochebuena de 1951 con una ansia que manifiesta ya el dolor y la angustia del Santo Padre, que ve caminar al mundo hacia un nuevo choque por abulia o por ceguera de sus dirigentes, encontramos suficientes advertencias de que solo modificando la entraña de la sociedad nacional e internacional, podrá evitarse esta permanente inquietud, fuente de todos los males. Los políticos, que han visto fracasar año tras año antes de la pasada contienda mundial y después de ella, los más bien pensados proyectos y los más complejos tratados, debían detenerse a considerar si no tendrá realmente razón el Papa desde el primer día y será preciso entrar en la reforma de los principios fundamentales de la vida social y de las relaciones internacionales para garantizar definitivamente la paz o hacer muchísimo más difícil y menos fatal una nueva guerra. Apegado a un trasnochado democratismo del que solo quedan las envolturas que nadie se atreve a rasgar definitivamente, el mundo lo fia todo de las palabras, de las entrevistas, de los acuerdos pomposamente elaborados, pero está falto de buenas intenciones y de verdades sobre las que cimentar la justicia y la paz. Y o se esfuerza por encontrarlos y construirlos según los eternos principios que Su Santidad ha recordado de nuevo, o con o sin desarme acabará por encontrarse otro día frente a un sangriento conflicto en el que puede disolverse esta decadente civilización que desorientada no acierta a encontrar el rumbo de su salvación porque lo busca donde no se halla: apartado de la Iglesia y de la Verdad de Cristo.

El jefe británico del Oriente Medio ha sido llamado a Londres

Rumores de dimisión del Gobierno egipcio

Londres, 26. — El general Sir Brian Robertson, comandante en jefe de las fuerzas británicas en el Medio Oriente, ha llegado hoy a Londres en avión, procedente de Fayid, en la zona del Canal. Interrogado por los periodistas, Sir Brian Robertson se negó a revelar la razón de su viaje a Londres. Señaló, no obstante, que permanecerá dos o tres días en la capital.

Sin embargo, en los medios generalistas bien informados se cree que Sir Brian Robertson ha sido llamado urgentemente a Londres para conferenciar con el primer Ministro Winston Churchill. Por su parte, Sir Brian no ha querido confirmar ni desmentir este rumor. — Efe.

OTRA VEZ EL ESTADO DE ALARMA
El Cairo, 26. — A consecuencia de las manifestaciones que se han producido en esta capital y en Alejandría, las autoridades han declarado el estado de alarma en ambas ciudades. Numerosas fuerzas de policía han sido estacionadas en puntos clave de ambas ciudades con el fin de mantener el orden. Las manifestaciones iban dirigidas contra el nombramiento de Afifi Bajá como jefe del gabinete real, con departamento separado de los demás Ministerios. — Efe.

RUMORES DE DIMISION DEL GOBIERNO
El Cairo, 26. — El nombramiento de Afifi Bajá como jefe del gabinete real, se considera aquí, declaran de fuente no egipcia como tendiente a mantener las buenas relaciones entre el trono y el Gobierno. Al parecer, según las mismas fuentes, Afifi Bajá declaró: "Soy un enviado de paz entre el rey y el gabinete".

Los nombramientos de Afifi y de Ansa se verificaron poco después de estar circulando por la capital el rumor de que iba a dimitir el gobierno. El presidente, Nahas Bajá, reunió el martes a sus Ministros y se afirma que para todos ellos constituyeron una sorpresa aquellos nombramientos. Aumentó el rumor de crisis hasta esta mañana en que el Ministro del Interior, Serag-el-Din-Bajá, ha opuesto un mentís a la especie. "Son falsos — ha dicho — los rumores con respecto a la dimisión del gobierno".

Para terminar con la manifestación estudiantil de Alejandría contra Afifi Bajá, la policía tuvo que disparar y se calcula que como mínimo hubo manifestantes heridos además de cinco guardias. — Efe.

LA UNIDAD DEL VALLE DEL NILO
El Cairo, 26. — El nuevo jefe del Consejo Real, Hafez Afifi Bajá, ha pedido la "completa soberanía del Valle del Nilo y el retorno del Sudán a Egipto". Instó a todos los egipcios y sudaneses a unir sus esfuerzos en la actual etapa crítica de la vida nacional para conseguir plenamente las aspiraciones de la independencia y unidad del Valle del Nilo bajo la corona egipcia. Afifi expresó su agradecimiento al Rey Faruk por haberle elegido para presidir el importante tribunal y dijo: "Ruego a Dios que nos permita al Gobierno y al pueblo conseguir la plena independencia del país". — Efe.

SIETE SOLDADOS BRITANICOS HERIDOS
El Cairo, 26. — Siete miem-

ALABANZAS A LA NARANJA ESPAÑOLA EN DINAMARCA
Copenhague, 26. — La excelente calidad de la nueva importación de naranjas españolas es objeto de un comentario por el periódico "B. T.", que elogió el buen estado de conservación de estas partidas de dicho fruto. — Efe.

Dos altos jefes militares yanquis llegan a Barcelona
Barcelona, 26. — Procedente de Londres aterrizó esta noche en el Prat un avión de las fuerzas norteamericanas, en el que figuraban 18 jefes y oficiales del Ejército de los Estados Unidos. Vienen a su frente el teniente coronel Bytell y el comandante Daniels. Permanecerán en Barcelona hasta el próximo viernes. — Cifra.

Un paso en falso en las negociaciones de Corea podría provocar una catástrofe
Le no se mueva a muy optimista

Oslo, 26. — El secretario general de la Asamblea de las Naciones Unidas, Trygve Lie, en un mensaje de Navidad difundido por las redes de emisoras de Suecia, Noruega y Dinamarca; ha advertido hoy miércoles que cualquier paso en falso en relación con las negociaciones en Corea, podría traer las más graves consecuencias. Calificó la cuestión coreana de "la más peligrosa que se ha tenido desde 1945", y añadió que se trata de una situación "en la que cualquier paso en falso podría ser una catástrofe".

Lie declaró: "Cree que no se ha registrado empeoramiento o agudizamiento de la crisis mundial durante la actual Asamblea

General. En cierto modo el llamado conflicto entre el Este y el Oeste ha experimentado una ligera mejoría. No obstante, no puedo informar de ninguna atenuación de la tensión internacional, a menos que las negociaciones de tregua en Corea conduzcan a un armisticio".

Añadió que la Asamblea General de este año ha resultado diferente porque en ella los debates han sido menos propagandísticos y más serios y objetivos. Considera Lie como un progreso el que instadas por los Estados Unidos, las grandes potencias hayan accedido a negociar los problemas del desarme y el control del armamento atómico. — Efe.

Un francés que apoya la devolución de Gibraltar a España
Paris, 26. — Refiriéndose a Gibraltar, Paul Vialar dice en un reportaje publicado en "L'Aurore-France Libre": "Cree que algún día la comprensión y la buena amistad entre los pueblos de idéntica cultura, haría desaparecer este equívoco que impide a la bandera bicolor el ondear en todo el territorio español". — Efe.

Un paso en falso en las negociaciones de Corea podría provocar una catástrofe

Vida

El Burriana venció por 5-1 al Construcción ganando la eliminatoria

Ayer por la tarde se jugó en Burriana el partido entre el titular y el Construcción, de segunda vuelta de la eliminatoria del Campeonato de Aficionados, había verdadera expectativa por el encuentro y el campo burrianesco registró un gran lleno. Desde Castiellón se trasladaron para presenciar este encuentro un par de centenares de aficionados.

El encuentro comenzó con ataques persistentes del Burriana, que fueron contrarrestados bien por la defensa blanca. Pasados los diez primeros minutos, el Construcción comienza a jugar más seguro y a ligar. Algunas jugadas que le llevan hasta la puerta del Burriana, si bien a la hora del remate no hay ninguna que se decida a poner el pie en el césped para lanzar la pelota hacia la red. Cuando iban unos 15 minutos de la primera parte, llega la pelota bien combinada por los delanteros blancos hasta el área del Burriana y un defensa local al intentar enlazar la pelota a su portero, la tira con tanto apresuramiento que al introducirse en su propia portería. Ese gol consigue animar un poco a los jugadores del Construcción, que por unos momentos realizan avances que se estrujan ante la defensa del Burriana, que se muestra muy segura y enérgica.

Faltando un cuarto de hora para el final del primer tiempo y tras una serie de continuos ataques de la defensa burrianesca, éstos consiguen la igualdad en un disparo ante un barullo en la puerta del Construcción.

En el segundo tiempo el Construcción se muestra más desconfiado que en el primero. Comienza avanzando el Burriana con mucho entusiasmo y bien animados por sus hinchas. Los momentos de peligro para la puerta del Construcción se multiplican, y a los diez minutos, en un tiro irreflexivo es hecha la puerta del Construcción. Este gol hace que los jugadores del Burriana se cruzan realizando prestigiosos avances, sobre todo por su ala izquierda, en la que Almeida se muestra como el mejor jugador de los dos conjuntos, siendo éste jugador el que a los pocos minutos en una intersección y de cabeza chuta, mira el balón para su equipo. El Construcción a partir de este momento deja ya de existir sobre el terreno como conjunto y solo su defensa, y sobre todo su portero, salvan al equipo de una decena más de anotaciones. A los 20 minutos el Burriana consigue el cuarto gol y al tiempo el quinto, con lo que consigue eliminar al Construcción de este campeonato.

El Burriana demostró de nuevo ser un buen equipo que practica un juego eficaz, como ratificó ayer. Carece de ese exagerado número de otros conjuntos, pero va directo a la puerta y marca. Destacó todo el equipo, ya que jugó bien, pero sobre todo, y como ya decíamos, su extremo izquierdo, Almeida, que hizo muy buenas internadas y demostró ser efectivo en el disparo a gol. La defensa fue la única más completa, aunque le pesó su dureza. El portero burrianesco no tuvo ocasión de lucirse, pues los delanteros blancos no le dispararon ni una sola pelota.

Pérez entrenará al Nules

NULES. — Ha causado satisfacción entre los aficionados de Nules, la noticia de que Pérez se hará cargo de la dirección técnica del equipo. Las gestiones que se venían realizando, para conseguir esta valiosa cooperación, han llegado a buen fin.

Considerando la elevación progresiva alcanzada por nuestros equipos en la actualidad, relacionada con la técnica y táctica del fútbol, es de primordial importancia contar a personas bien capacitadas en estas lides la difícil misión de dirigir y orientar debidamente a los jugadores. Nosotros estimamos que la aportación de Pérez en este sentido es de gran valor, ya que indubitablemente la gran experiencia alcanzada como profesional del fútbol ha de servirle de mucho en la tarea de preparación de los jóvenes jugadores del Nules. Su gran clase y fácil asimilación de las enseñanzas impartidas a su paso por los grandes clubs españoles le han llevado a la conclusión de una fama y reconocimiento que plasma más autorizadamente que la nuestra, se ha encargado de preparar. Así pues en buenas manos está la dirección del Club de Fútbol Nules.

Aprovechando una breve estancia en Nules y dada la vieja amistad que nos une, me he permitido hacerle algunas preguntas que trasciben a continuación para considerar las de interés para nuestros lectores.

¿Quieres decirnos, amigo Pérez, las causas que te han inducido a entrenar al Nules? El deseo de aportar mi grano de arena para conseguir el anhelado resurgimiento del club, por el que siento gran cariño y vértigo de nuevo en la categoría que por su historial se merece.

¿Será compatible tu condición de jugador en activo del Valencia con la de entrenador del Nules? Sí, pues dado que mis entrenamientos en Castellón terminan los viernes de cada semana y contando con el debido permiso, puedo emplear mi tiempo libre en esa labor, a base claro está de sacrificios por mi parte. Entonces podrás dirigir los partidos desde la banda en Nules? Cuando el Valencia juegue en Castellón, no pero sí en sus desplazamientos, me iré a Nules, si que podrá hacerlo.

¿Cuáles son tus aspiraciones como entrenador del Nules? Conseguir que el equipo juegue bien y gane partidos, y si puede lograr un primer puesto en las competiciones que tome parte, tanto mejor.

Gracias amigo Pérez. Solo nos resta desearle mucha suerte en su nueva labor y que sus ambiciones se vean coronadas por el mejor éxito. — Efeon.

GANARON LOS DIRECTIVOS

Tal y como se había anunciado se jugó el martes el encuentro entre Pelegrados y Arbitros del CCCI presenciado por bastante público. Resultó entretenido. Vencieron los Directivos por cuatro a dos.

en un encuentro de ciego dominio directo.

La primera parte fue toda ella muy movida y dominó claramente el equipo de los Pelegrados mirándose en esta parte dos goles uno por los oroplos árabes y otro por el delantero ciego Escuro en una jugada muy vistosa, finalizando la primera parte en la que hemos de destacar la actuación de meta Beltran. En la segunda parte se marcaron cuatro goles dos por los Pelegrados y dos por los Arbitros, uno de ellos de claro "penalty".

En el capítulo de destacados diremos que todos estuvieron a la altura de sus "años", que dicho sea entre paréntesis, son algunos montones en los Pelegrados, y citaremos a Beltran, Comis, Merré y Soligo en la defensiva Serrano y Eien y en la delantera Teuler, Amella, Luis y Escuro muy bien también sobre todo este último que repartió algunas jugadas vistosas y hizo mucho juego y muchos abrazos. De los Arbitros destacaremos sobre todo el gol marcado por Felipe, que fue preciso y a los demás por dejarse de sus años y de la categoría de alguno de ellos, debía esperar.

Según noticias de última hora, parece ser que los Arbitros han retado a los Directivos nuevamente a un encuentro "formal" y como desafío o trofeo una monumental "pachita". De-caríamos fuerte así ya que algo nos tocaría como informadores de dicho encuentro. — Esar.

LUEVE EN GUIPUZCOA

Irún, 26. — Desde ayer lueve incesantemente en toda la región del Pirineo. Esta mañana se han registrado 28 litros de agua por metro cuadrado. El cielo permanece ennegrecido por lo que se prevén nuevas precipitaciones para el resto de la semana. La temperatura máxima de hoy ha sido de 12 grados. — Citra.

Nevadas en los Pirineos catalanes y lluvias en Guipúzcoa

Barcelona, 26. — El día de Navidad hubo algunas nevadas. En los Pirineos, en el valle de Noya y en el lago Estangento, cayeron diez centímetros de nieve, siendo la altura actual de veinte y treinta y siete centímetros respectivamente. En el puerto de la Bonalguia cayeron seis centímetros y en la altura de cuarenta y seis. La mínima bajo cero en la mañana de hoy se da en Estangento, con siete grados bajo cero.

El tiempo ha mejorado extraordinariamente en Cataluña, donde el cielo se halla casi totalmente despejado. Unicamente en el valle de Arán se registraron precipitaciones débiles, registrándose seis litros de agua por metro cuadrado. — Citra.

Irún, 26. — Desde ayer lueve incesantemente en toda la región del Pirineo. Esta mañana se han registrado 28 litros de agua por metro cuadrado. El cielo permanece ennegrecido por lo que se prevén nuevas precipitaciones para el resto de la semana. La temperatura máxima de hoy ha sido de 12 grados. — Citra.



Apoteósico triunfo de Martorell en Méjico y DE MANOLO GONZALEZ EN COLOMBIA

Querétano (Méjico), 26. — Con lleno hasta la bandera se celebró la anunciada corrida de toros con ganado de Toluca, en la que se lidiaron Carlos Arzuza, Jesús Córdoba y José María Martorell. El ganado cumplió en general.

ARBUZA al que abrió plaza lo torció muy bien de capa y se luchó con la muleta. Fue aplaudido. En el otro, se superó y dió pasés de todas marcas. Mató de una excelente estocada que el valió la oreja, con vuelta al ruedo.

JESUS CORDOBA toreó a su primero con alegría y mucha clase. Fue ovacionado. En el quinto de la tarde, tuvo mala suerte, pues el toro se rompió el pitón izquierdo al tomar la segunda vara y Córdoba tuvo que limitarse a despalear lo con brevedad. Fue aplaudido.

MARTORELL hizo la faena de la tarde en el torero. La faena fue a base de varias tandas de naturales, derechazos y manoleínas que culminó con una gran estocada. Cortó las dos orejas y dió vuelta al ruedo.

MANIZALES (Colombia), 26. — Con tiempo lluvioso y buena entrada se ha celebrado la segunda corrida de feria de las organizadas con motivo del primer centenario de Manizales. Lidiándose toros de Vistahermosa, que fueron ovacionados en el arrastre.

ANTONIO VELAQUEZ cortó oreja en su primero y no se partió de las condiciones del segundo porque le llegó muy aplomado a la muleta.

MANOLO GONZALEZ cortó las dos orejas en su primero enemigo y dió dos vueltas al ruedo, y a segundo también le hubiera cortado los apéndices de no haber estado poco abultado con el estoque, pero las dos facas de muleta fueron asombrosas. Se le aclamó constantemente y la música tocó en su honor.

LAS CORRIDAS DE LA MAGDALENA

A dos pasos como quien dice de las fiestas de la Magdalena las comisiones que integran la Junta Central de Fiestas trabajan lo indecible para perfilar y dejar uniformados todos los festejos. También la empresa de la plaza de toros está ya en franco "pour partie" con los apoderados de los diestros más famosos. Ayer mismo habíamos con Miguel Aguilar y Fausto Ruiz, quienes nos confirmaron que están ya en plena forma. Por las referencias que nos hicieron se baraban los nombres de Carlos Arzuza, Manolo González, como base de otros carteles y el "trillero" no serán secundarios, sino también diestros de clase especial y primera categoría, es decir, que, concretamente, se tiene el propósito de que vengan Litri, Martorell, Aparicio y algún otro diestro mejicano que ahora están estableciendo buena competencia con los toreros españoles en la plaza grande de Méjico.

La gran resonancia que las fiestas del Centenario merecen dos carteles de gran categoría y la empresa hará todo lo imposible para que destinen por nuestro ruedo en ambos días los diestros de más posición como corresponde a nuestra tipica y tradicional fiesta de la Magdalena.

Así, pues, ¡preparaos, aficionados! a saborear dos corridas de gran envergadura.

LA FIEBRE DEL ORO

IV

La increíble aventura de Glen Mc. Carthy, rey del petróleo, que comenzó con 2 dólares en el bolsillo

Por ROSINE PARIS

NADA hay imposible, dicen en los Estados Unidos, y aquel vendedor de periódicos de la vieja era quizá un día millonario.

Si hay, en verdad una historia que vale la pena de ser relatada, es sin duda alguna la del increíble Glen Mc Carthy.

Mc Carthy tiene 41 años. Su padre era un pobre obrero del petróleo que trabajaba en Houston. El joven Mac se apasionaba por el fútbol mientras preparaba el curso de ingreso en la Escuela Naval de Annapolis. Fue sugerido, pero se consoló casándose dos años después con la hija de un multimillonario, Faustina Leo. Tenía entonces 19 años y no poseía dos dólares.

El suero —petrolero multimillonario W. E. Lee— fue, en un momento, el rey del petróleo. Desde entonces, este reino no ha dejado de consolidarse.

A los 41 años Mc Carthy tenía sobre numerosos campos petroleros, sobre un rancho de 3.000 hectáreas, sobre seis fábricas de productos químicos, sobre numerosos almacenes y sobre una buena decena de periódicos. Vive en un palacio valorado en 25 millones de dólares, y acaba de hacer edificar un Houston en "Shamrock Hotel", un palacio digno de los cuentos de las "Mil y una noches". Este rancho de 21 pisos y una sala de merienda puede albergar más de 100 comensales. El hotel —con 10 habitaciones se alquilan a un promedio de 600 pesetas diarias— se ha costado la bagatela de 700 millones de pesetas.

Volvió a empezar de nuevo. A los 33 años Mc Carthy era ya un rey del petróleo. Desde entonces, este reino no ha dejado de consolidarse.

A los 41 años Mc Carthy tenía sobre numerosos campos petroleros, sobre un rancho de 3.000 hectáreas, sobre seis fábricas de productos químicos, sobre numerosos almacenes y sobre una buena decena de periódicos. Vive en un palacio valorado en 25 millones de dólares, y acaba de hacer edificar un Houston en "Shamrock Hotel", un palacio digno de los cuentos de las "Mil y una noches". Este rancho de 21 pisos y una sala de merienda puede albergar más de 100 comensales. El hotel —con 10 habitaciones se alquilan a un promedio de 600 pesetas diarias— se ha costado la bagatela de 700 millones de pesetas.

REY DEL PETROLEO A LOS 33 AÑOS

Volvió a empezar de nuevo. A los 33 años Mc Carthy era ya un rey del petróleo. Desde entonces, este reino no ha dejado de consolidarse.

SIEMPRE COÑAC DECANO REPRESENTANTE bien introducido en Farmacia y Droguería se solicita. Escribir al Apartado n.º 112. BARCELONA

A PLAZOS ENVIOS POR CORREO. RELOJES, JIJOS, CROMOGRAFOS. TAMORA

TEATRO PRINCIPAL COMPANIA DE COMEDIAS IRENE LOPEZ HEREDIA HOY 7'15 tarde (Función única) 1.º ESTRENO de la comedia en 3 actos y en prosa de JOSE MARIA PEMAN.

Por el Camino de la Vida GRANDIOSA INTERPRETACION 2.º El diálogo que parece monólogo o monólogo casi diálogo original de IRENE LOPEZ HEREDIA, ASI SON TODAS Interpretado por su autora y Antonio Queipo NOTA IMPORTANTE El texto de POR EL CAMINO DE LA VIDA tiene concedido, con fecha 2 de septiembre de 1950 el "Nihil Obstat" y licencia eclesiástica del Obispado de Madrid-Alcalá.

LA HIJA DE MC CARTHY TRABAJA EN CASI DE EL RIVAL DE ESTE No importa que Mc Carthy viva cerca de 10.000 millones de pesetas. Su futuro proyecto es un estudio de 100.000 entradas. Y como la historia se repite eternamente, el que nació a la hija de un multimillonario, acaba de ver nacer a su segunda hija Cennalce —tiene cuatro hijas y un varón— de 17 años de edad. La muchacha se ha ido con el hijo de un conde de la casa, Georges Penitentes, de 19 años. Como el hijo anterior, el bello George juega al fútbol.

Y Mc Carthy ha seguido el ejemplo que le dió el viejo W. E. Lee. Furioso se negó a ayudar económicamente a la joven pareja. Esto no importa Georges Penitentes ha de decir que algún día llegará a ser multimillonario. Ya ha acumulado 2.000 dólares para poner un pequeño comercio. Para ayudarle en sus proyectos, la hija de Cennalce no ha vacilado en trabajar en las oficinas de una empresa rival de la de su padre, la "Oil Refinery Company". Allí gana como mensajera unas 2.000 pesetas mensuales.

Y los dos jóvenes son felices. Tienen una finca en la vida. Ir más lejos de lo que ha ido Mc Carthy. Este les contempla con una sonrisa. Incluso ha enviado un ensalmo a Georges Penitentes para que se vaya a las venas. Es demasiado orgulloso para aceptar y no quiere saber nada de su suegro.

Mc Carthy se ha consolarlo casando con el hijo de un banquero a otra de sus hijas, Mary Margaret la mayor. Y todas las manzanas se levantan muy temprano y se dan ante el volante de su "Cadillac" entre a 150 por hora por las carreteras del estado. Es su manera de dar su lección de cultura física mental.

Derechos exclusivos "France Transilvania" y "MEDITERRANEO".

Creían era una bomba y resulta un tesoro El Cairo, 26. Un cofrecito sospechoso ha sido descubierto en los lavabos del cine Rivoli, de El Cairo, al día siguiente de haberse descubierto una bomba. Fue llamado un especialista para abrir el cofrecito, y resultó que éste contenía un verdadero tesoro de joyas y piedras preciosas.

En el curso de la investigación, la policía ha podido observar en el exterior del cofrecito un sello apenas visible de la aduana de Port-Said, y ha descubierto entre las joyas una carta manuscrita que parece redactada por un abogado, cuyo nombre, así como el del destinatario, son ilegibles por haberse desteñido la tinta. — Efe.

ECONOMIA Y FINANZAS 40.000 tractores resaca tener en uso la agricultura española para su mecanización Hoy se poseen 13.000, han entrado mil americanos y se esperan 4.000 más europeos

Madrid, 27. — Con unos 13.000 tractores cuenta España en la actualidad. De ellos puede decirse que unos 9.000 se hallan en perfecto estado de eficiencia y unos 4.000 están defectuosos por el agotado rendimiento a que han sido sometidos por el uso intensivo de que han sido objeto. Para la perfecta mecanización de los campos españoles haría falta que el parque nacional de tractores contara aproximadamente con unos 40.000 tractores con sus respectivos equipos de maquinaria agrícola, segadora, azadora, etc.

Ultimamente han llegado cerca de un millar de tractores americanos por cuenta del crédito americano concedido a España por Estados Unidos, y llevarán otros cuatro mil de Alemania, Francia e Inglaterra, según los tratados de comercio en vigor con estos países. Además existe la producción normal de la industria nacional, que va construyendo tractores y desahora hace tiempo, las diversas fábricas establecidas en distintas regiones de España, que producen toda clase de maquinaria agrícola.

La mecanización de la agricultura española es una aspiración que tiene el apoyo del Ministro Sr. Castejano. Ello es posible en casi totalidad de la tierra cultivable española, pues todo el problema reside en la adaptación de la maquinaria al suelo y del suelo a la maquinaria. Es natural que en la labranza cultivable se utilice el sistema oruga mientras el otro es más útil en la labranza.

Mayor dificultad que la adaptación del suelo ofrece el suministro, como ya expusimos en las Cortes, al Sr. Castejano al referirse al tiempo pasado por los labradores al trasladarse desde una pedregosa finca para continuar las labores en otra situada en el punto opuesto de la misma propiedad particular. "NOVIDADES" ALABA EL DISCURSO DEL MINISTRO DE COMERCIO EN LAS CORTES

Lisbon, 26. — El órgano católico "Novidades", en artículo

Transformadores CENEMESA PARA TODA CLASE DE SERVICIOS CONSTRUCTORA NACIONAL DE MAQUINARIA ELECTRICA DISTRIBUIDOR: ALSIMET, S. A. PALLETES, 30 • TEL. 54080 • VALENCIA

de primera plana elogio el reciente discurso que pronunció en las Cortes españolas el Ministro de Comercio, señor Artburua. "Señalemos al mismo tiempo —dice— el alto valor de esta sesión de Cortes en su conjunto, la altura con que fueron expuestos puntos de vista y criterios del Gobierno. La presentación clara de un resumen de la obra realizada y la sensación dada al país de que está dirigido por hombres competentes que saben recoger y secundar cada uno en su esfera las normas e iniciativas del Jefe del Estado". El periódico libeato se refiere después al programa trazado por el Ministro de Comercio con precisión técnica y verdadero sentido de la claridad accesible a todos y que marca un camino considerado como el más lógico y eficaz a nuestro juicio. — Efe.

Demografía francesa Paris, 26. — El Instituto Nacional de Estadística acaba de publicar una estadística provisional de movimiento demográfico en Francia en 1951. Los nacimientos (181.000) están de baja el 7 por 1.000 en relación a 1.491 durante tres años consecutivos (1.947, 1.948 y 1.949). Se registró la misma cifra (370.000). Los matrimonios han aumentado (500.000) contra 326.000 en 1950. Los matrimonios han sido 329.000 contra 329.000 en 1950. En total, Francia ha ganado por exceso de natalidad sobre las defunciones, 250.000 habitantes. Se estima que el primero de enero de 1952, Francia tendrá 42.429.000 habitantes (20.400.000 hombres y 22 millones de mujeres). — Efe.

ANTES DE LA CIRCULACION... REYES - REYES - REYES

Su felicidad exige un PHILIPS RECEPTORES VARIADA 1952 BENICAZA CRISANTO OMS Pl. Gran Aranda, 10 S. Mateo ENRIQUE MACIP Pl. Caudillo 17

TRINITARIO BETORET CONCEDE VOUCHER OFICIAL Ford Camiones - Tractores En su Estación de Servicio "E. S. S. A.", tiene instalada la modernísima retificadora americana "Vulcan" para el retificado de cilindros; lo que realiza en pocas horas ROKA MIJA. ES. 175 CASTELLÓN

DESDE PARIS

PRUEBAS DIARIAS DE LA HONDA CRISIS MORAL DE FRANCIA

PARIS. — (Crónica de nuestro corresponsal). — Desde que en 1851 en que Luis Napoleón Bonaparte prohibió la Misa de Gallo para que no sirviera a la causa de sus enemigos electorales que aquel 24 de diciembre acudían a las urnas, Francia no había conocido una Nochebuena pacífica más agitada que la de ayer.

En Dijon, al pie de la Catedral gótica de Santa Benigna, el parroco hizo una llamada solemne destinada a quemar a un gigante y simbólico Papa Noel que representa, según la Iglesia francesa, al personaje carnavalesco hijo de un cerebro humano vacío de Dios. Esta antorcha constituye el mayor desafío que han hecho los católicos a la libertad de pensamiento y de religión desde que fué establecida la República, dicen los liberales.

Actualmente en Francia la moralidad tiene que ser impuesta por decreto y defendida con provisiones policíacas. Durante la jornada del lunes, el Prefecto desencadenó la ofensiva sorpresa de la operación "bistec" para coger infraganti a los carniceros que venderían sus mercancías por encima del precio de tasa. A las nueve de la noche, más de ciento cincuenta establecimientos habían sido denunciados por violar las leyes del baremo oficial. El aumento clandestino de un diez por ciento que los carniceros aplicaban, redunda no solo en la carestía inmediata del presupuesto de gastos, sino que, además, sumerge el naufragante equilibrio de los jornales en un mar de impotentes devaneos.

Ya el "Financial Times" de Londres publicó ayer una noticia aclarando que el franco no será brutalmente devaluado. Sembrante aclaración tiene el aspecto de un sondeo preventivo para que la opinión se acostumbre a la idea de un nuevo cotejo del franco. El sintoma es tanto más importante porque aparece en vísperas de la batalla presupuestaria que el Gobierno Plevén debería librar con una mayoría dividida a consecuencia de la precaria situación económica. El desacuerdo de la comisión de finanzas de la Asamblea con el Gabinete Plevén, la insuficiencia de la recaudación pública para afrontar los gastos del Estado, y el imparable aumento de los precios con el consiguiente déficit que esto acarrea a la balanza del comercio exterior, hacen temer una crisis difícil de la cual ni el franco ni el prestigio francés saldrían bien parados.

Los graves síntomas de discusión interna que registra actualmente Francia son, como les dijimos al principio, la nota destacada de esta Navidad de 1951, una jornada triste que comenzó bajo un tremendo huracán que azotó a la capital con violencia inusitada y después degeneró en lluvias, como si el Redentor nos enviara un mensaje de advertencia, antes de corregirnos con las siete plagas que merecemos.

MANUEL DE AGUSTIN.

DESDE LONDRES

4 000 rebeldes traen en jaque a unos 100.000 soldados ingleses en Malasia

LONDRES. — (Servicio especial de nuestro periódico). — Los comunistas malayos son los mejores guerrilleros del mundo. La frase, para ser nuestra, sería excesiva: pertenece a un experto inglés en la guerra de la jungla, al que se le ha escapado ese grito de admiración inspirado en el mejor espíritu deportivo de la gran tradición británica. Reside actualmente éste en Malasia, donde estudia las medidas más eficaces contra los "bandidos chinos". Y de hecho, estas medidas están en estudio desde hace tres años y medio, pero siempre, cada día, es necesario llevar más tropas inglesas a Malasia.

Nosotros tenemos en Malasia 25.000 soldados ingleses, 10.000 gurkhas, 7.000 hombres de tropas de orígenes diversos —declaraba Churchill el 10 de diciembre en la Cámara de los Comunes—. La policía local cuenta con 60.000 hombres. —Y fuente a las fuerzas nuestras, que alcanzan la cifra total de 100.000 hombres, se encuentran tan solo de 3.000 a 4.000 bandidos malayos.

Por cierto que esta palabra bandidos es muy aplicada por los británicos a todos los adversarios. Y en el fondo, conocida la forma de hablar de los ingleses, no podemos menos de mantener nuestras reservas sobre la calificación de aquellos combatientes que bien pudieran ser menos comunistas que Mao-Tsé-Tung y sus compañeros de armas, a los cuales la prensa inglesa disfrizó con el nombre de agrarios no hace tantos años para que los hayamos olvidado.

LAS ENFERMEDADES

¿Cómo este puñado de hombres mal vestidos y peor alimentados, atormentados por la fiebre y por el beriberi traen en jaque a 100.000 hombres?

Esa es precisamente la cuestión que Mr. Littleton, secretario de Colonias, ha ido a descubrir sobre el terreno. En tres ocasiones apenas se ha logrado salvar los atentados. Y según sus primeros informes el arma mejor con que cuentan los malayos es el fusil semiautomático, que dejaron allí los japoneses durante la ocupación.

Después del asesinato de Gurney, comisario inglés en Malasia, 1.000 soldados británicos se dieron a la persecución de los 40 rebeldes que habían hecho la emboscada. Tiraron centenares de obuses, sembraron la jungla de ráfagas de ametralladoras. Sus aviones descargaron 140 toneladas de bombas y 1.200 cohetes. No mataron ni un solo enemigo.

Recientemente, 400 malayos amigos de los ingleses, especialmente entrenados, se entregaron a una acción de limpieza, la más larga y extensa de esta guerra: mataron un solo rojo.

La gran dificultad de los ingleses es la imposibilidad de vencer a los chinos de Malasia banqueros y anticomunistas, de que no otorguen ayuda a los rebeldes: temen aquellos la venganza en caso de invasión y no están muy seguros de que los ingleses quieran y puedan defender la península.

En cuanto a los campesinos malayos están literalmente divididos y cogidos a la vez entre los dos pueblos. Si ayudan a los rebeldes, sufren tremendos castigos colectivos de parte de los ingleses. Y cuando rehúsan esa ayuda, los rebeldes se irritan y terminan asesinando al inglés, que vive por allí, lo que desencadena una serie de represalias británicas, que como en Jenazén terminaron por el aniquilamiento de la población.

Más víctimas aún que los rebeldes hacen las tremendas enfermedades de la jungla: diezman éstas a las tropas británicas con mayor furor y fino que las balas de sus adversarios.

¿QUE GANAN CON ESTA GUERRA? La recolección del caucho en bruto pasa a ser cada día más difícil en las plantaciones. Los obreros indígenas rehúsan exponer su vida para recogerlo. Y es preciso proveerlos de una pequeña escolta e imponerlos, cuando el peligro es muy crecido, un horario fijo.

Casi todas las noches, además, son saboteadas por los rebeldes centenares de heveas. Sin embargo, la guerra de Malasia paga los gastos: cuesta unos 5.000 millones de pesetas por año, pero produce más de 20.000 en divisas.

LOPEZ MAC MILLAN.

LA PROXIMA ENTREVISTA TRUMAN-CHURCHILL

AUTOS DE FE EN FRANCIA

Por Jaime Nos

Se discutirá en torno al uso por Norteamérica de sus bases en Inglaterra

Nueva York, 26. — En un artículo del editor Ludwell Denny, de la cadena Scripps-Howard, se dice desde Washington: "La mayor parte de las cosas que se digan en la próxima quincena acerca de las discusiones anglo-norteamericanas sobre la bomba atómica y el empleo de bases británicas por los Estados Unidos, serán tonterías. En los dos países hay gente alarmada por la supuesta irresponsabilidad del Gobierno de la otra nación y por el temor de que el Gobierno propio no proteja los intereses nacionales."

El público británico discute ya estas cuestiones: ¿Precipitará Norteamérica la guerra mundial con el empleo de la bomba atómica, ya en Corea, ya en China? ¿Empleará Norteamérica sus bases en Inglaterra para bombardear Rusia sin consentimiento del Gobierno británico? Esto, que hace un año obligó a Attlee, bajo la presión del Parlamento, de la prensa y del público, a salir para Washington para impedir "un acto irresponsable del Presidente Truman", aunque Attlee sabe que no había peligro de semejante acto, sigue siendo de actualidad. En Gran Bretaña. En realidad, los británicos deben dar su consentimiento previo para el empleo de las bases de su territorio en el bombardeo de Rusia, pues tal utilización implicaría el ataque de las bases por Stalin, pero también es indudable que las bases resultan inútiles si no fueran atendidas por británicos y protegidas por los cazas de la RAF, por lo que es improcedente la protesta de algunos norteamericanos por la necesidad de

aquella autorización de empleo, porque constituye un mando inherente a los británicos sobre la aviación y las bombas de los Estados Unidos. Lo cierto es —termina diciendo el artículo— que las bases norteamericanas en Gran Bretaña, lejos de ser como frecuentemente parece, causa de la acción oficial, son el mejor ejemplo de una íntima alianza que los dos Gobiernos desean, pero no siempre practican".—Efe.

NO ACEPTAN UN ALTO MANDO CONJUNTO

Washington, 26. — Informa-

LE DOBLAN EL SUELDO al SOLDADO FRANCÉS

Paris, 26. — El Gobierno ha acordado aumentar en un cien por cien el actual haber del soldado francés. En la actualidad los reclutas perciben 18 francos diarios. —Efe.

CHURCHILL, HOMBRE EXPERTO EN GUERRA

Nueva York, 26. — El "New York Herald Tribune" dice en un editorial que "Mr. Churchill es, probablemente, el ser viviente que más sabe sobre la guerra y que más ha experimentado en sí mismo su naturaleza y sus causas. La opinión de Mr. Churchill —añade— de que no habrá guerra, está basada en la experiencia hasta tal punto que muchos estudiosos que trabajan solamente basándose en teorías, tendrán que verse obligados a hacerle eco". —Efe.

Resonancia del mensaje del Papa

"La paz del mundo depende de aceptar estas palabras", dice "el Quotidiano"

Ciudad del Vaticano, 26. — El Mensaje de Navidad del Santo Padre ha tenido gran resonancia en todo el mundo civilizado. Numerosas estaciones de radio han transmitido los párrafos más salientes y los periódicos, especialmente los de Roma, han recogido amplios resúmenes, poniendo de relieve la enorme importancia de la Iglesia a la causa de la paz del mundo.

"El Quotidiano", órgano de la Acción Católica, escribe: "En el admirable mensaje que hemos oído, el Supremo pastor de la Iglesia ha indicado al mundo los principios en que la humanidad debe basarse para conseguir su bendición. No hay otro camino para la humanidad sino este que ha sido trazado por el Vicario de Cristo. Tan sólo recogiendo estas palabras, los hombres podrán volver a recobrar el equilibrio, cesarán las discordias, calmarán su ansiedad y temores, y lograrán el premio de la promesa angélica. La paz en el mundo depende de aceptar esta palabra en la que se encuentra el sello perenne de la salvación de la Humanidad".—Efe.

RECIBE A LAS REPRESENTACIONES DIPLOMATICAS

Ciudad del Vaticano, 26. — El Padre Santo comenzó esta mañana a recibir a los representantes diplomáticos acreditados cerca de la Santa Sede, que van a expresarle la felicitación de Pascuas. Contrariamente a lo habitual, las audiencias serán este año individuales.

Pío XII recibió al embajador del Gobierno polaco en exilio, Kasimierz Papec. Después recibió en audiencias especiales a numerosos grupos de sacerdotes de Propaganda Fide y del Pontificio Colegio inglés y a un grupo de súbditos canadienses. A continuación dió audiencia general a unas dos mil personas.—Efe.

Un retrato del Caudillo para el buque-escuela brasileño

Lisboa, 26. — El Agregado Naval a la Embajada de España, Capitán de Fragata, Sr. Oviara, ha estado esta mañana a bordo del buque-escuela brasileño "Almirante Saldanha" para entregar al Comandante de Navío un retrato del Generalísimo Franco dedicado por el Caudillo.

El Agregado Naval fué recibido por el Comandante del buque-escuela y pasó seguidamente a la cámara de mando, donde hizo entrega del retrato del Jefe del Estado español. El Sr. Cervera pronunció unas palabras de saludo a la Marina brasileña que fueron contestadas por el Comandante del buque-escuela, quien puso de relieve el honor que suponía para él recibir el retrato del Generalísimo Franco y el placer que le producía el verlo entregado por el ilustre marino, descendiente del gran Almirante Cervera. —Efe.

A los 67 años, Daladier se ha vuelto a casar



Paris, 26. — El ex-presidente del Consejo francés Eduardo Daladier, ha contraído matrimonio en la más íntima intimidad en una Iglesia próxima a París, el sábado, según han divulgado sus amigos. Daladier tiene 67 años y es jefe actualmente del ala moderada del partido radical-socialista. En 1939, al estallar la guerra, era Presidente del Consejo. Es viudo y tiene dos hijos. Su esposa es una funcionaria del servicio de relaciones culturales del Ministerio de Asuntos Exteriores, llamada Jeanne Boucoulran. —Efe.

El Cardenal Spellman ha dado por terminada su visita a Corea

Seul, 26. — El Cardenal Spellman, Arzobispo de Nueva York, ha dado por terminada su visita de Navidad a los frentes de batalla en Corea, que ha durado tres días. En los diversos puntos que ha visitado viajando del avión o del helicóptero y el "jeep", el Cardenal Spellman ha conversado con los soldados y ha celebrado misa cinco veces. —Efe.

LA INDIA reivindica las posesiones extranjerías en su territorio

Belfrum (India), 26. — El primer Ministro indio, Nehru, en un discurso pronunciado en esta ciudad, ha declarado que pronto acabará el dominio extranjero en ciertas partes de la India. Advirtió que si la India había guardado silencio hasta ahora acerca de las posesiones de Francia y Portugal y en la India, era debido al "deseo de arreglar la cuestión pacíficamente". "No podemos tolerar —dijo— Estados extranjeros en ninguna parte de la India. —Efe.

Norteamérica pagará a Hungría el rescate

(VIENE DE LA PRIMERA.)

Los Estados Unidos han celebrado entrevistas durante tres días consecutivos con los funcionarios del Ministerio húngaro de Asuntos Exteriores en relación con la liberación de los aviadores, siguiendo las instrucciones. Ha indicado, que siempre que los aviadores sean puestos en libertad inmediatamente, este Gobierno pagará las multas que les han sido impuestas. "Al parecer —termina la declaración— el Gobierno húngaro a causa de las fiestas no ha podido proporcionar copia oficial del proceso o una declaración en cuanto al momento y forma en que los aviadores serán entregados a las autoridades norteamericanas.—Efe.

DICEN QUE YA ESTAN EN LIBERTAD

Londres, 26. — (Urgente). — Según una noticia de Budapest, recogida por la Agencia Reuters, se cree en la capital húngara que los cuatro aviadores norteamericanos retenidos por los húngaros, han sido liberados y se encuentran camino de Viena. Hasta ahora no hay confirmaciones de la noticia.—Efe.

PRENDIMOS de un querido y siempre amado maestro, la repugnancia a atacar a quienes profesan nuestra misma fé y combaten, en nuestra línea más o menos, a un común enemigo; pero aún siendo así, o quizá porque es así, podemos permitirnos el lujo en esta ocasión de señalar cómo en Francia, los católicos —que por franceses en no pocos casos se las han dado de espíritus abiertos y nos han atacado a los españoles, aún a los católicos, por retrógrados y enemigos del progreso y del género humano casi, pues aberraciones tales se han dicho de España más allá de los Pirineos incluso por autorizadas voces católicas— han tirado por el camino de empuje en pleno siglo XX y realizado en plazas públicas autos de fé como los que realizados en la España del siglo XVI tanto les indignaban.

No entramos a juzgar el fondo de la cuestión suscitada en el país vecino en torno al Papa Noel; allá los franceses con sus problemas, incluso con éste, que visto desde España nos parece un poco pueril, tal vez porque aquí no creemos llegue a producirse con aire de peligro esa des cristianización de la Navidad, quizá porque contra des cristianizaciones de éste y de otro tipo nos vacunaron los autos de fé en siglos pasados. Pero el margen del problema en sí, el vendaval levantado por la cuestión y la salida de esos jóvenes católicos quemando la efigie del Papa Noel en plena plaza y lanzando sobre sus cenizas una vibrante proclama, nos hace pensar una vez más que el "savour faire" es una comodísima postura incluso en Francia, cuando las pulgas no le pican a uno, pero que se guarda en el desván y se sustituye por la energía al rascarse si las picaduras se sufren en la propia carne. Bueno es, y bueno era, incluso para algunos católicos franceses, chuparse los dedos de gusto entre oleadas de denuestos y acusaciones contra España por si nosotros defendíamos nuestro derecho a ser católicos con autos de fé y a dentellada limpia según el tiempo y la forma de combatir el enemigo; así se pintaba, y se pinta, que hace pocos días nuestro colega "Ya" tuvo que ponerle las peras a cuatro a "Le Croix", una España oscurantista, atrasada, salvaje hasta en mismo catolicismo. Pero hete aquí que los serenos y liberales franceses, incluso católicos, en cuanto las barbas del Papa Noel se han asomado en cuatro de sus esquinas, se despojan de la chaqueta de ponderados y respetuosos con las ideas ajenas, y le queman en efigie con todas las de la ley, dando un salto atrás de varios siglos para defender el sentido cristiano de su Navidad, defensa que nos parece

muy oportuna y digna, pero que nos huele a espectacular superchería si la hacen los mismos que ponen aspavientos liberales a los autos de fé del bueno de Felipe II, o campañas demagógicas contra la España actual por su energía al no dejarse des cristianar a golpes de hoz y de martillo.

Que en el siglo XVI fueran testigo las plazas españolas, de autos de fé y se convirtieran en cenizas no pocos libros y bastantes efigies de apóstatas, fué interpretado por los civilizados franceses como ignominia eterna para un país como el nuestro. Nosotros no deduciremos del auto de fé en Dijon, que por otra parte puede haber sido realizado con honestas intenciones y por católicos ejemplares, dignos de todo respeto, lo mismo que los franceses dedujeron de España, ni mucho menos, pero nos permitimos subrayar el hecho y presentarlo como una muestra de que no es lo mismo predicar que dar trigo. Los franceses son ideales para predicar la libertad y auto-proclamarse defensores de las cosas inventadas y por inventar, pero a base de que ello les sirva de provecho cuando no las libertades pasan a la reserva y se echó mano hasta de estos antiguos simos y desacreditados autos de fé, que si en su tiempo y para España tuvieron el efecto de preservar la unidad católica española, única a salvo en Europa, en los tiempos actuales nos tememos que sirvan ni para evitar que el Papa Noel vaya sustituyendo en Francia a una Navidad católica, que hay que defender mucho más adentro del alma de un pueblo que por coquetear demasiado con su fé, tal vez se encuentre que le está perdiendo, con angustia para los muchos católicos de verdad que con dolor y temor han visto una trayectoria peligrosa, en la que buena parte ha tenido el odio a España y la incomprensión de una actitud, que a Francia debía haber servido de advertencia y escarmiento anticipado a la vez de haberla intentado aprovechar, como la aprovecharon muchos incluso eminentes católicos, para hacer leña de nuestro árbol, por el que pocas simpatías han demostrado.

No podemos alegrarnos, ni mucho menos, sino muy al contrario, de las inquietudes y de los peligros de la Francia católica. Con preocupación hemos visto mucha devoción y con sentimiento contemplamos que incluso el catolicismo de la fiesta de Navidad pueda peligrar. Pero el hecho que comentamos es muy ejemplar y no era posible, como periodistas y como católicos españoles dolidos de tantos ataques sin comentarios. Autos de fé en la Francia del siglo XX; ¿Quién lo dijera al leer a Mauritian o a Bidault hablar de España!

El jefe británico...

(VIENE DE LA PRIMERA.)

policía, ocho agentes y veinte estudiantines.—Efe.

CONDENAN A DOS COLABORACIONISTAS

El Cairo, 26. — Después de 24 horas de deliberaciones, un tribunal de El Cairo ha declarado culpables a dos empleados egipcios de la Embajada británica en la capital de Egipto. Se les acusa de incitar a los obreros egipcios a que volvieran a trabajar a las órdenes de los ingleses en la zona del Canal, mediante salarios tentadores. Se trata del doctor El Sayed El Basy, director de publicidad y traducciones de la Embajada, y del profesor Abdellnebi Abdallah Mustafá, empleado. Cada uno ha sido condenado a un año de prisión y una multa de cien libras esterlinas.—Efe.

HOY SERAN PUESTOS EN LIBERTAD

Washington, 26. — Los cuatro aviadores norteamericanos que

fueron encarcelados en Hungría, serán puestos en libertad mañana, según ha informado esta noche un portavoz de la legación de dicho país en esta capital.—Efe.

El jefe británico...

(VIENE DE LA PRIMERA.)

policía, ocho agentes y veinte estudiantines.—Efe.

CONDENAN A DOS COLABORACIONISTAS

El Cairo, 26. — Después de 24 horas de deliberaciones, un tribunal de El Cairo ha declarado culpables a dos empleados egipcios de la Embajada británica en la capital de Egipto. Se les acusa de incitar a los obreros egipcios a que volvieran a trabajar a las órdenes de los ingleses en la zona del Canal, mediante salarios tentadores. Se trata del doctor El Sayed El Basy, director de publicidad y traducciones de la Embajada, y del profesor Abdellnebi Abdallah Mustafá, empleado. Cada uno ha sido condenado a un año de prisión y una multa de cien libras esterlinas.—Efe.

HOY SERAN PUESTOS EN LIBERTAD

Washington, 26. — Los cuatro aviadores norteamericanos que